

# 李建军:用心用情为村民谋幸福

□记者 李文奇 实习生 齐嘉鑫

“想啥时候吃肉就啥时候吃肉,夜里做梦都能笑醒。现在条件越来越好,跟以前大不一样了”。7月19日,说起市职业病防治研究所派驻封丘县鲁岗镇齐寨村第一书记李建军,脱贫户张文玲激动地说:“李建军书记来村里5年多,积极带动村里发展致富,对工作尽职尽责,关心群众无微不至,是焦裕禄式的好干部。”

李建军是新乡市职业病防治研究所党总支委员兼办公室主任。2017年12月,受上级党组织派遣,他到齐寨村任驻村第一书记、工作队队长。任第一书记后,他迅速完成从“医务工作者”到“乡村干部”的角色转变。他舍小家为大家,把驻地当故乡,视村民为亲人,把党和政府的关怀送到群众心坎上,各项惠民政策广大村民应享尽享。

“李书记的到来,打破了我对驻村书记的认知,这么多年从来没有见过这么努力务实的干部”。这是养鸡大户、退伍军人齐国松对李建军的真心评价。当初,李建军积极主动地帮助齐国松协调关系,申请落实各种帮扶政策。为了方便运输,李建军多次向上级领导反映,并得到有关部门的大力支持,养鸡场门前泥泞的小路终于修成了水泥路。现如今,鸡场年销量已达5万多只,齐国松成了远近闻名的致富带头人,同时也带动了村民在家门口就业。

“真的特别感谢李书记,要不是李书记,俺小孩的命估计都保不住了。”这是齐寨村小朋友晨晨的妈妈对李建军发自肺腑的谢意。

据晨晨妈妈说,孩子得了一种极其罕见的戈谢病。脾脏切除后,每个月还



李建军(右)与养殖户在养鸡场交流

要去郑州进行一次康复治疗,医药费用巨大。李建军得知情况后,努力争取对其家庭的扶持和救助,积极向领导反映困难情况。在各级领导的关怀和支持下,政府不仅全额为他们报销了每月23000元的治疗费用,就连他们去郑州治疗的来回路费也给予了帮助。现如今孩子正在健康成长,他真心实意地在自家墙上写下了四个大字“共产党好”。

驻村5年多来,李建军与村两委干部心往一处想,劲往一处使,团结带领全村群众,因地制宜,发展集体经济,帮助群众致富,实现了齐寨村“摘掉贫困帽,创建县级文明村,再创市级文明村”的奋斗目标。

5年多来,李建军与齐寨村干部群众心贴心、肩并肩,用心用情为群众服务,受到干部群众的广泛好评。他本人先后荣获“河南省优秀驻村第一书记”“新乡市卫健系统优秀共产党员”等称

号,其事迹入选“河南省驻村第一书记扶贫成果展”。

让人感动的是,2021年2月,封丘县脱贫攻坚指挥部向市委组织部驻村办发出公函,对驻村届满须返回原单位工作的李建军同志予以挽留。李建军作为家中独子,把年近九旬的老母亲再次托与家人照顾,坚决服从组织安排,继续在第一书记的岗位上履职尽责。

“掏出一颗真心,让贫困户充分享受政策;付出一片真情,为老百姓办好惠民实事”是李建军5年多驻村工作的真实写照。

## 社区人物

## 十字路口事故频发 爱心企业家 配齐交通设施除隐患

本报讯(记者 崔敬 实习生 齐嘉鑫)7月20日,当机动车行驶到封丘县居厢镇农民创业园内河南舒适实业有限公司东侧的十字路口时,司机看到交通信号灯交替闪烁,便自觉停车等待或者依次通过。在爱心企业家张万锡出资安装移动太阳能交通信号灯、道路广角镜等设施后,该路口曾经的安全隐患消失了。

据了解,居厢镇农民创业园内此处十字路口之前缺少交通指示灯,且路口处存在视野盲区,曾多次发生交通事故,影响了周围群众的人身财产安全。市人大代表、河南舒适实业有限公司总经理张万锡发现这一问题后,立即与居厢镇党委政府沟通,共同研究解决方案。

为有效预防和减少交通事故,张万锡主动出资购买了移动太阳能交通信号灯、道路广角镜等设施,并组织工人进行安装调试。相关设施安装完成后,来往车辆的视野变得清晰开阔,车流和人流出行更加规范有序,通行效率显著提升。同时,也最大限度消除了该路段的事故隐患,确保交通安全。

## 平原示范区 强化科技服务 赋能企业发展

本报讯(记者 李文奇)7月20日,记者获悉,今年上半年,平原示范区围绕科创项目引培、科技型企业培育、产业科技含量提升、创新生态优化等方面全力做好企业科技服务,以科技创新赋能企业高质量发展。

该区成立研发活动全覆盖领导小组,选派了23名工作人员对示范区所有规上工业企业开展“一企一人”服务指导工作。组织企业参加研发统计录入培训会、科技创新政策线上培训会,增强企业政策知晓率和科技创新意识。指导企业完成技术合同认定登记63项,成交额总计2.16亿元,完成全年目标的72%。同时,健全“科技型中小企业—高新技术企业—瞪羚企业—头雁企业”梯队培育机制,对照认定标准,全面开展摸排,建立创新型企业培育库和科创项目培育库,制订培育计划,加强服务指导。目前,2023年科技型中小企业已备案55家,培育谋划申请2023年度第一批高新技术企业16家,3家企业入选河南省“瞪羚”企业。

下一步,平原示范区将继续以科技创新引领高质量发展,实施创新驱动战略,突出企业创新主体地位,加快科创平台建设,优化创新创业生态,为示范区经济高质量发展提供强有力的科技支撑。

## 监管部门发布提示 消除餐饮安全隐患

本报讯(记者 李文奇)为消除餐饮食品安全风险隐患,有针对性地强化餐饮食品安全监管,7月20日,辉县市市场监督管理局向广大市民和餐饮服务经营者发布安全提示。

要求餐饮服务提供者要强化对温度、湿度有特殊要求的食品原料管理,确保食品原料处于符合保障食品安全所需的温度、湿度等条件下,按需配备冷藏冷冻设备,设施设备应当定期清洁、校准、维护,确保持续有效运行。要定期对食品库房开展食品安全自查,特别要确保库房有良好的通风、防潮及防止有害生物侵入的装置,设置的冷冻、冷藏(柜)库设有显示内部温度的温度计,并持续有效运行。及时清理腐败变质与感官性状异常、超过保质期的食品

原料等。

要严格执行相关法律法规,严格制度建设和从业人员管理、严格设施设备维护管理、严把原辅料购进质量安全关、严把餐饮加工制作关、严把餐饮具清洗消毒关、严把环境卫生控制关,保证提供的餐食符合食品安全的相关要求。

广大群众应增强餐饮食品安全自我保护意识,科学加工食品。富含蛋白质如肉、蛋及蛋制品、水产品等食品要烧熟煮透;四季豆类食品要翻炒均匀、煮熟、焖透;加工好的熟食应当在2个小时内食用,超过2个小时的,要充分加热后方可食用;加工凉拌菜的蔬果一定要洗净消毒,现做现吃。

购买食品要仔细查看厂名、厂址、

生产日期、保质期等。尽量选择新鲜的食物,不购买“三无”食品及过期食品;不采购未经检验的肉类或死因不明的禽类和水产品;不购买路边“无证”摊贩售卖的熟肉、凉拌菜、凉皮等熟食以及摊贩自制的刨冰、冰水、果汁等冷饮。

一次食物购买量不宜太多,尽量现买现用。外出就餐时应注意选择安全卫生的饭店,尽量选择监督公示贴“笑脸”的餐饮单位就餐,尽可能使用公筷,倡导分餐制。

消费者在外就餐或者食用购买食品出现不适时,应立即停止食用可疑食物,尽快到附近医院诊治,保存好可疑食品样品、消费票据和就诊记录等相关证据,及时拨打12315向市场监管部门报告,配合执法人员开展调查。

## 夏日“送清凉” 关爱暖人心

本报讯(记者 李蕊)7月17日,新乡县总工会组织开展夏日“送清凉”活动,为高温天气下仍坚守在一线工作的劳动者送去6000公斤西瓜,帮助他们防暑降温。

活动当日,工会慰问组先后来到澳

霖物流园、美团外卖及顺丰快递营业点,走访慰问奋战在高温下的新业态劳动者,详细了解他们在高温天气下的工作和生活情况,对他们坚守岗位、辛勤工作表示感谢。

该县总工会负责人表示,接下来他

们将进一步做好高温天气下职工劳动保护工作,切实维护劳动者在盛夏高温季节的安全健康权益,及时把党和政府以及工会组织的关爱送到广大职工的心坎上。